

# 國際鋼琴檢定揭曉 金門學子表現優異

# 金門日報

二〇五六六號

社址：82135 金門縣金湖鎮成功村一號  
服務電話：(082)三三二三七四、三三二四六〇 傳真電話：三二九九五

KINMEN DAILY NEWS  
發行人：傅仰土長  
今日二大張售新台幣六元  
印刷者：本報印刷廠

4712826389011



2021年國際鋼琴暨樂理全省檢定金門共計有百餘名學子參與，檢定成績揭曉，金門高中董芷菱表現最優異，鋼琴檢定榮獲第七級全國第二名。

(主辦單位提供)

音樂性深表讚賞。

由國際鋼琴檢定委員會主辦之「國際鋼琴暨樂理全省檢定」，一年一度巡迴全國檢定，2021年受疫情影響延期舉辦，金門場次於10月底登場，共計有百餘位學子參加。經過考官審金鑑考並將檢定內容帶回美國評定後，檢定成績揭曉，金門學子表現不俗。其中，金門高中董芷菱榮獲第七級全國第二名，表現相當優異。此次考官Julia Wu對於其細膩敏銳的音樂性深表讚賞。

2021年國際鋼琴暨樂理全省檢定，報考樂理檢定以及三十七位畢業於美國紐約曼哈頓音樂藝術學院的Dr. Julia Wu。Dr. Julia Wu會受德國漢諾威音樂學院的Erika Lux評選為鋼琴藝術家，並邀請她到鋼琴、藝術文化與教學的Final Concert演出。旅美期間，克莱本國際鋼琴大賽金牌得主Oleg Kern、美國Ean Rose等教授指導，習琴期間曾多次獲獎，並於2011年獲選為德國Euro Music Festival音樂大賽金牌得主。

Dr. Julia Wu於2014年在系統完善

鋼琴檢定全國第二名，金門高中李

二名，表現相當優異。考官Julia Wu也對其細膩敏銳的音樂性深表讚賞。其他成績如下：

金門高中董芷菱榮獲第七級

鋼琴檢定全國第二名，金門高中李

二名，表現相當優異。考官Julia Wu也對其細膩敏銳的音樂性深表

讚賞。其他成績如下：

金門高中董芷菱



# 葉氏宗親會舉行會員大會

記者詹宗翰／金寧報導  
葉氏宗親會19日晚間假聯泰餐廳舉行第六屆第四次會員大會，席間並頒發獎學金，獎勵在課業上有優秀表現的宗親子弟。為獎掖更多子弟奮勉向學，葉志漢昆仲以父親葉永樹的名義捐獻十萬元提供做為獎學金，期許在宗族的關懷照顧下，育成未來的經國濟世之才。

縣府社會處副處長李廣榮、金寧鄉鄉長楊忠俊、金寧鄉代會主席莊振源先後到場致意。楊忠俊指出，宗親會成立的宗旨在於宗親間相互扶持；在金門，葉姓相較於其他姓氏人口可能來得少且多在台灣發展，在各行各業中人才輩出；祝葉氏開枝散葉、枝繁葉茂。

席間頒發宗親會獎學金，共三十一位的獎學金得主，僅九名出席，餘則由出席的家中長輩代為領回。葉志漢、葉志海、葉志山三兄弟以已故父親葉永樹的名義為獎學金基金挹注十萬元，希望宗族子弟都能勉力向學。理事長葉天仁表示，國家、社會未來的希望在孩子們身上，希望獎學金的設立與發放，能讓族內的年輕人在學業及品德上都能努力向上，也希望年輕人盡可能地多多參加宗族的活動，讓宗親會這份照顧親族的好傳統能繼續下去。



葉氏宗親會在新春聚會時頒發獎學金給族內學業表現優異的在學學生，希望大家在各方面都能不斷地精進努力。（詹宗翰攝）

人生一至九时，性情不同，宜用不同方法。——（周易演义）

# 鳳翔社區林壬華蟬聯理事長

鳳翔社區發展協會第七屆  
第一次會員大會，日前假社區活動中心召開，由現任理事長林壬華主持，總幹事童財清任司儀和紀錄，西門里里長楊雨川也列席指導，會員計四十餘人與會。  
會中除作會務報告和審議110年度決算，111年度預算和工作計畫外，並進行理監事和理事長選舉，選舉結果：理事長由現任理事長林壬華連任；常務理事陳世聰、許志傑、許乃祥、陳成鑫；理事陳金城、董雅萍、李彥賢、陳成思、許丕翰、洪水汀、翁明裕、許曦云、蔡木川、汪水來；常務監事李錫忠，監事蔡月娥、楊清風、周志斌、薛永木，總幹事童財清。  
會中也討論到即將籌建的福利社，商討建，



兩部自小客車在機場圓環相撞，警方推測可能因天雨路滑、視線不佳導致事故。（金湖分局提供）

**場圓環兩白**

記者陳冠霖／金湖報導  
昨日不僅冷又陰雨綿綿，尚義機場外發生一起交通事故，兩部自小客車在機場圓環相撞，其中一部車上乘客受傷送醫，雙方酒測值為 0，警方測可能因天雨路滑、視線不佳導致故，呼籲用路人在雨天行駛，最好慢速度，多加注意車前狀況，以確行車安全。

金湖分局表示，20 日 11 時 45 分左右，一位黃姓民衆駕駛一部自小客車欲前往尚義機場，於金湖鎮出發繞行機場圓環，行駛至機場入口時，適有一部由曹姓民衆駕駛自小客車，由環島南路三段機場圓環平面閘道往環保公園方向直行，雙方不慎發生碰撞，該事故造成曹姓民衆所搭載廖姓乘客受傷送醫。警方初步調查，雙方駕駛酒測值皆為 0，疑似天雨路滑

金門地區今日白天天氣預報（二月二十一日）		
註	08:00 — 20:00	預報時段
	非常寒冷至寒冷	天氣
	90 %	降雨機率
1. 資料由中央氣象局提供。 2. 以上預報資料應以 <a href="http://www.cwb.gov.tw">http://www.cwb.gov.tw</a> 公布之即時預報資料為準。	8 — 11	氣溫

責任編輯／郭伯渙

# 家扶烈嶼工作站孩童開學露營趣



左、右：金門家扶中心烈嶼社區工作站帶著據點的孩子們一起到氣象站、古崗自然村、湖南高地參訪與體驗。（家扶中心烈嶼社區工作站提供）

記者詹宗翰／綜合報導  
金門家扶中心社區服務方案，烈嶼社區工作站服務據點的孩子們，趁著剛開學第一周的假日，從烈嶼出發一起來到金門本島，來一場與大自然交流的學習路程。雖然對孩子們來說，開學代表即將開始忙碌的課業學習，但也是一新一期學習的起頭，依照著多元課綱綱領的學習精神，開啟了這場包含氣象局參訪和戶外露營的多元化學習之旅。

金門家扶中心表示，此方案規劃設計異地過夜的露營課程，讓社區的兒童們，有一個練習和其他孩子社交合作的好機會。不同於在學校較刻板的學習氛圍，露營時輕鬆的氣氛，讓孩子較能敞开心胸接納與他不同的人事物，正好培養孩子的包容性和同理心力發揮獲得的成就感。

兩天一夜的歡樂學習行程中，特別感謝金門氣象站帶領孩子們至觀測坪認識觀測儀器，介紹許多相關知識，內容包羅萬象相當仔細，讓孩子初步了解到氣象的奧妙和專業常識，讓學習的成果收穫滿滿。還要謝謝湖南高地軍營的民宿露營秘境，工作人員貼心、細心的為孩子們張羅野外露宿的器具和安全設施。

另要感謝金門古崙自然村帶著氣蠟片，以及滿滿的知識行囊，搭上航向烈嶼的航班返回家中，完成了兩天一夜的戶外學習課程生態。

# 臺中市金門同鄉會 鄭根陣回鍋榮任理事長

# 臺中市金門同鄉會 鄭根陣回鍋榮任理事長

臺中市金門同鄉會昨（20）日假大和屋國際美食館（臺中市北屯區崇德十二路431號）舉行新、卸任理事長交接暨新春團拜，原任理事長洪家游功成身退，新任理事長由原第4、5屆理事長鄭根陣回鍋榮任。

金門縣政府社會處處長董燊偕縣府駐台中區服務中心主任洪慈旭、副主任李錫勤代表縣府團隊出席，另與會嘉賓還包括金酒公司董事長黃怡凱、旅台金門同鄉會總會長楊維居、總會常務監事蔡少雄、新北市金門同鄉會理事長李德毓、華信台中站主任等，會後並與來自旅台各地金門鄉親齊聚一堂，交換旅台甘苦經驗，交接會場熱鬧溫馨。

縣府社會處表示，臺中市金門同鄉會於民國77年5月8日成立，迄今有34年。其籌備會於77年1月23日宣告成立，在諸多鄉親長輩戮力之下，77年5月8日



縣府社會處長董燊（左3）代表楊鎮浯縣長出席臺中市金門同鄉會理事長交接典禮。（縣府社會處提供）

## 金門地區防治新冠肺炎現況說明

更新日期  
111/3/20

今日個案統計			新冠疫苗資訊					
確診病例	居家隔離	居家檢疫	單位	電話	提供疫苗種類	今日疫苗餘量	今日接種人數	今年累計接種
0	0	0	衛生局	330697	BNT 莫德納	64	0瓶 0瓶	
			金門 醫院	332875	BNT 莫德納	65	0	5812
			金城 衛生所	325059	BNT 莫德納	20	0	1752
			金湖 衛生所	336662	BNT 莫德納	16	0	1496
			金沙 衛生所	352854	BNT 莫德納	11	0	1295
			金寧 衛生所	325735	BNT 莫德納	15	0	1225
			烈嶼 衛生所	362078	AZ/BNT 莫德納	4	0	1895
			吾家 診所	375899	AZ 莫德納	18	0	3610
			佛得賈 診所	322687	AZ 莫德納	9	0	1854
			陳水湖 診所	321906	AZ 莫德納	17	0	2239
			禾心 診所	322180	AZ/輝瑞 莫德納	34	0	2155
			三大 診所	333995	AZ 莫德納	30	9	1824
			安仁 診所	372065	AZ 莫德納	21	16	1354
			健康 診所	324170	AZ 莫德納	23	0	1774
			台大中 心診所	321688	AZ 莫德納	17	0	977

8類型對象如下：前正進行或1年內曾接受免疫抑制治療之癌症患者；器官移植患者/幹細胞移植患者；中度/嚴重先天性免疫不全患者；血液透析患者；HIV陽性患者；目前正使用高度免疫抑制藥物者；過去6個月內接受化學治療或放射線治療者；其他經醫師評估因免疫不全或免疫力低下。







甫於2021年底過世的楊清國校長曾經在受訪時提到，金門很多父親在退休後，都有一個非常重要而且神聖的任務——為長年居外就學就業，逢年過節才得以返鄉團聚的子女孫兒購買道地的金門餐點。以我來看，後浦的粥糜、麵線糊、油炸粿、肉羹麵、花生湯、

蛋餅、燒餅、鹹粿炸、小籠包、雙胞胎、鹹糜、扁食肉圓麵線都是必須的，甚至是豆舖仔粿、卡車餅、寸棗糖、土仁粄、麻糬、口酥、索仔股、碗糕粿、鳳凰糕、蚵嗲……茶配點心也不能少。讀到楊校長的這段告白時，父親過世未久，頓時覺得心有戚戚焉。那些年每每經過莒光路永春廣東粥老店，看到店外排隊的人龍，常恍恍然，以為父親也在行伍裡——為難得返金的女兒買一碗鄉愁粥糜。滿懷愁緒之下，有好幾年，我居然連踏進永春，開口點一碗粥糜的勇氣也沒有。

那一天一早出門，看到永春店裡食客不甚多，便安心地在店裡吃了碗粥糜加油條。因為早，不用久候，還巧遇了多年不見的鄰居學姊。完食之後，距離8：20咖啡之約還早，便安步當車，著意在後浦小鎮穿街走

弄。

踅經中興市場，走過中興路22巷李邦安醫師舊居，往前往右轉銜接光前路22巷，吾家搬離橫街仔之後，曾短暫質居此處閩式老屋。警察局「雅慧姑婆」一身勁裝腳跛跟鞋與我合影的画面依舊清晰，可惜伊人早在吾父過世前多年便撒手人寰。鄰居楊家大哥曾經抱起我，把我放在窗台前逗鬧著玩，現在的他躋身大學學術殿堂，傳道、授業、解惑為人師。那時誰在引吭高唱〈牽掛〉，片片白雲、片片楓葉，幾個十年過去，終究數不盡也算不完。慶隆伯家緊鄰著水溝邊，冬日清晨不時傳來陣陣麵茶香，配上一根炸得金黃香軟的油條，凍冬季節，如此的早餐滋味妙不可言。那時候金門冬天的冷，是呼口氣便冒出白煙的冷；是全身哆

嗦會長出「凍子」的冷；是每個人要穿上五六件衣服、二件褲子才抵禦得住東北季風的刺冷。

出了光前路22巷右轉，不遠處就是珠浦南路的起點。門牌1號的漢餅店大門深鎖多年，鹹餅的滋味卻令人難忘。對門一度住著我的小學同學一家，男同學來不及長大，年紀輕便化作一杯黃土，小學低年級時他送給我的幾條小魚，依然在我心海悠游不停。至於童年時代熱鬧喧騰的茶店仔、玩具店、油條店，隨著時空環境變遷，一一打烊關店。絲毫沒有緩衝，短時間也沒有續集可期。

走近珠浦南路62號，「實際上租住的空間只有兩米多寬的臥室和廚房各一間」，蔡榮根理事長《狼煙未燼》書裡寫道一家七口早年租住的逼仄空間，卻是他成長記憶中回味無窮的城南舊事。

再往前，手持剪刀破網的長者，與我點頭相視微笑之後，殷勤地探問——

「汝『做客』沒？」

古典、優雅而婉轉的「做客沒」，竟成了那日最美的詩韻，也像那日的燦陽，到今天依然溫暖可人。

# 太極拳的定位與學習

◎洪鼎惠



推手示範（法國人捷克是駐台工程師，社區大學招生時，指名一定要報筆者的課程）。

極拳有多難練呢？其實太極拳的難在於動作技能上的細節要求，這些細節往往與我們的日常生活習慣產生了矛盾，因此，必須不斷的反覆訓練，讓這些動作、細節成為自然而然的反應技能，通常沒有學到一定時間的量，是很難領悟拳理的，但在近一百多年來，許多拳師都喜歡強調太極拳、形意拳、八卦掌為「內家拳……」，筆者對於內家拳的定義長期以來就不甚認同，武學不應有「內家拳」與「外家拳」之分，原因容易造成武術門派的分歧，更會影響武術界的和諧。

而關於「內家拳」三個字，最早出現在康熙八年（1669年），明末清初大儒黃宗羲在《王征南墓誌銘》文中提到：

少林以拳勇名天下，然主於搏人，人亦得以乘之；有所謂內家者，以靜制動，犯者應手即仆，故別少林為外家；蓋起於宋之張三豐，王征南即其傳人也……

從以上內文，黃宗羲對「內家拳」的敘述也僅僅是「以靜制動，犯者應手即仆」並沒有任何的下文及解釋什麼是「內家拳」？據筆者多年來對南北各派武學的研究，所有武學技術上的運用都離不開黃宗羲所謂「以靜制動，應手極仆」的範疇，故黃宗羲對「內家拳」的解釋自然不攻自破，而近代拳師為劃分「內家拳」與「外家拳」的區別，再次注入了「氣功」理論，形成了有論「氣」的拳種就是「內家拳」，沒有論「氣」的拳種就是「外家拳」，這種說法自然獲得形意拳、太極拳和八卦掌等武術的認同，因為形意、太極、八卦長久以來被武術界公認為是「內家拳」的代表，然而，中國南北各派武學絕大多數也都有論「氣」，如福建的鶴拳、太祖拳、五祖拳，廣東的洪家拳、劉家拳、蔡家拳、李家拳、莫家拳等拳種皆有論「氣」，由此可見，論「氣」的拳種，並非僅太極拳、形意拳和八卦掌所專屬，這又該如何定位「內家拳」與「外家拳」呢？話說回來，不管論「氣」的「內家拳」或是不論「氣」的「外家拳」，從歷代拳師的壽命來看，內家拳師的壽命並沒有比外家拳師來得長壽，而1929年，在浙江國術遊藝大會時的擂台比賽成績，獲得名次的皆為外家拳師，內家拳師反而遜色許多，近年來，內家拳更屢次被綜合格鬥家以打假論，屢戰屢敗；綜觀這一百多年來「內家拳」的自說自話，明顯漏洞百出，與現實

生活不符，令人匪夷所思的是民衆對於「內家拳」的定義，無論是玄虛的理論或是論「氣」養生，依然深信不疑！

很多人認為練太極拳是為了養生，但筆者認為如果要養生不如去學書法、學繪畫、學彈琴等等，以靜為養才能益壽延年；有些人因為長時間在冷氣房工作，而想流汗，筆者則建議可以去走路、游泳或參加重訓及核心肌群訓練；練太極拳太浪費時間了，很難在短時間內達到預期的學習效果，如果不是對武術動作技能的興趣或者對傳統技藝文化的傳承，勉強學習的太極拳，多少都會偏離了太極拳的「武學之道」，雖然對身體不會造成嚴重的傷害，但會影響人們對太極拳的認知問題，若真愛太極拳就不要傷害太極拳，真想學習太極拳，就應該定位好學習太極拳的目的，才不會浪費時間又達不到預期的目標。

筆者在某社區大學教授太極拳時，曾有一位舞蹈老師在外面學了兩年的簡易太極拳還拿到了國家級的教練證書，其妻任社區大學主任，當衆炫耀先生只學了兩年太極拳就能當太極拳教練，並開班授徒，成為社區大學的太極拳老師，還把眼光瞄向筆者，當然其目的是在暗諭筆者不才，學了一輩子武術也不過爾爾！筆者當時點頭如搗蒜，只能表示認同！心想武術不是舞蹈，沒有時間的淬鍊和體悟，是很難理解箇中的內涵和道理的，如此膚淺的認知也只能笑笑罷了。

筆者有一位學生，曾經患有重病，因此，每天勤練太極拳，前後練了三年，前陣子問筆者說：

「最近練拳，練著練著就有一個想法，不知道對不對，就是一式會有幾個動作結合，這個動作要一個接一個完成，甚至是腳完成動作再做手的動作，這樣講對不對？」

筆者回答沒有錯，當然，這些動作還必須是由腳的帶動來完成，但是這些話都是筆者平常在教學時老生常談的話題，所以說，學習任何一項動作技能沒有達到一定的量或時間，是很難領悟其道理和內涵的，這也告訴我們，學拳沒有捷徑，老老實實練拳才是真的，「學海無涯，唯勤是岸」。

因此，定位好自己學習太極拳的目的，才能順利找到適合您的指導老師。

◎柯詠媺  
與其用力的抱怨生活，不如認真的好好生活

◎張長亭

煦會長出「凍子」的冷；是每個人要穿上五六件衣服、二件褲子才抵禦得住東北季風的刺冷。

出了光前路22巷右轉，不遠處就是珠浦南路的起點。門牌1號的漢餅店大門深鎖多年，鹹餅的滋味卻令人難忘。對門一度住著我的小學同學一家，男同學來不及長大，年紀輕便化作一杯黃土，小學低年級時他送給我的幾條小魚，依然在我心海悠游不停。至於童年時代熱鬧喧騰的茶店仔、玩具店、油條店，隨著時空環境變遷，一一打烊關店。絲毫沒有緩衝，短時間也沒有續集可期。

走近珠浦南路62號，「實際上租住的空間只有兩米多寬的臥室和廚房各一間」，蔡榮根理事長《狼煙未燼》書裡寫道一家七口早年租住的逼仄空間，卻是他成長記憶中回味無窮的城南舊事。

再往前，手持剪刀破網的長者，與我點頭相視微笑之後，殷勤地探問——

「汝『做客』沒？」

古典、優雅而婉轉的「做客沒」，竟成了那日最美的詩韻，也像那日的燦陽，到今天依然溫暖可人。

很多人會說：「生活總是起起落落」。一邊抱怨生活日復一日的無聊，一邊用那漫不經心的態度將就的過生活。不是一味的向前衝就能抵達目的地，這時候最適合的是停下腳步然後好好的休息、好好的思考，想清楚了再繼續向前走！我們不只要平安生存，還要好好生活！

曾經是否因為哪一天將發生特別的事情，而起床的特別有動力，做事情特別的勤奮？這是因為生活中的一點小驚喜即可以讓我們知道哪一天和平常的日子不一樣，哪一天是個特別的日子，所以才會讓我們感到興奮！其實只要把握這樣的原則，把每天看似平淡無味的生活都穿插一些可愛的小驚喜，那麼每天都能夠有動力的好好生活！

或許是一杯現沖的咖啡，讓自己的腦袋在瀰漫淡淡咖啡香的空氣中漸漸甦醒；或許是每天噴不一樣的香水、擦不一樣的口紅、打不一樣的領帶，讓自己的每一天都有一些些小小改變，生活其實有很多有趣的地方，在於我們有沒有心去在乎哪些細枝末節。

因為生命的長度有限，我們要在這短暫的人生中盡量豐富。生活哪有每天一樣，每一天的自己都要比昨天的自己更好！用小小的儀式感，讓自己對生活充滿動力、充滿衝勁；對自己充滿自信、充滿希望！

不管現在的你在上班、在上課、在為生活奔波，當下的每分每秒都是為了讓自己變得更好而努力對吧！心中有夢有目標的人，一直都是閃閃發亮的存在！或許現在的日子很辛苦，但每分每秒都在向更好的自己靠近。所以別害怕辛苦，你所有的努力都不會白費，都會在未來的某天成為那拯救自己的浮木。

「人有無限的可能」，所以好好地迎向挑戰吧！因為你一定有無限可能，所以不要小看自己而先為自己畫下界限。要相信自己一直都很棒的人，不能用能力、金錢或是成績來斷定好與壞，我們都是獨一無二的存在，而且一直在變得更好更閃閃發亮！

時間不會幫助你承擔任何情緒，會一直走下去。我們只能選擇接受自己的情緒，然後好好生活下去，夜晚會過去而太陽會升起，每一天都要記得抱著希望，不管今天過得是好是壞，都要和自己說聲辛苦了！好好養精蓄銳吧，因為明天又會是新的開始、新的希望、新的一年。

因為生命中總會有許多驚喜與機會，在碰壁感到絕望時，總能在最後一刻找到答案，生活有時候會很辛苦，但那是為了讓我們學會珍惜快樂，辛苦也使我們成長並且更靠近成功！

「明天的自己也要比今天的自己變成更好的人呦！」累的時候好好休息、快樂的時候用力地笑、該努力的時候也拿出百分的努力！現在照照鏡子，然後對鏡子裡的自己說：「辛苦了！加油喔！你真的很棒很棒了！」記得揚起嘴角，因為這樣的你正在閃閃發亮！

# 放大與縮小

◎張長亭

放大與縮小，看似相反的兩個動作，卻都可以應用在生命之中。以「放大」的眼光面對大千世界，萬物都活了起來，每一個渺小的細節都變得清晰不已。以「縮小」的態度迎接雜沓紛亂的世界，原本掛在心頭的煩惱瞬間微不足道了起來。世界會如何運轉，端看我們怎麼面對它。

由自身經驗出發的觀察能讓人像個好奇的孩童一樣，藉由放大鏡充滿熱忱的探索世界。壯觀的景像撞進胸膛，血液般燙熱了心房，積極擁抱萬物的態度使人忍不住也激盪澎湃起來，我們不該窩在家裡拒絕明亮的陽光，放大自己的眼界，世界會更美好。而縮小自己則能跳脫俗世的紛擾，世界一片兵馬倥偬時，跳脫現有的局面，將自己縮至體制之外，更能以超然世外的眼光找到人生的方向，絕世獨立的平靜更能看穿迷霧。

兩種處事哲學一動一靜，一進一退，都有著不同的體悟，而我更偏好放大的世界。無論多細如秋毫的小細節均能躍然眼前，這是多令人驚喜的發現？海洋跟著波浪起伏，天空隨飛鳥而廣大，春天的百花盛開，更因放大的香氣充斥鼻翼而興高采烈，這是最直接的感動，不需顧慮無謂的煩惱而縛手縛腳。曾幾何時，時間催促我們長大，感受快樂的能力漸漸消失，放大一切，為了我們已然遠離的赤子之心，為了返璞歸真的喜悅。

生命的縮放，各有春秋，然而我選擇放大的真摯。儘管可能像無頭蒼蠅般在塵世中撞得傷痕累累，這才是生命的意義，我們生而為人，就是要嘗試各種可能性，恣意揮灑、任情遨遊，探索生活中各式各樣的可能性，這樣才不會枉費我們來人世間走一回。



# 動保入憲遊行 民眾帶毛小孩頂低溫上街頭

立法院新會期開議

【中央社記者王承中台北20日電】立法院新會期25日開議，將邀行政院長蘇貞昌列席施政報告並備質詢。國民黨團總召曾銘宗今天表示，是否杯葛將看當天蘇貞昌的報告內容，是否把人民食安放在心上；民進黨團幹事長鄭運鵬表示，盼開議能順利進行，若有突發意外就見招拆招。

立法院經朝野黨團協商，同意25日開議，舉行第10屆第5會期第1次會議，邀請蘇貞昌率同各部會首長列席進行施政方針及施政報告並備質詢，報告後隨即進行政黨質詢。由於政府目前開放日本福島5縣食品進口，預料將成爲本會期朝野攻防焦點。

另外，跨太平洋夥伴全面進步協定（CPTPP）

18日召開資深官員會議，對新成員入會案交換意見，但未精確說明是否觸及台灣。針對外

界關注台灣申請加入CPTPP修法進度，民進黨團日前指出，相關修法共計13項，目前已通過9項，剩專利法、著作權法、商標法、數位通

訊傳播法尚待審查。

鄭運鵬今天接受中央社記者訪問時表示，以

18日當天的朝野協商氣氛和結論來看，國民黨團

表示，盼開議能順利進行，若有突發意外就見

招拆招。

立法院審查，並已通過9項，這顯示出台灣的

重視企圖心，新會期當然會持續進行。

【曾銘宗表示，政府突襲開放核食，未跟民眾

在野黨說明，而針對核食進口，國民黨團日

前也已提出相關主張，25日會先觀察蘇貞昌的

施政報告，是否有把在野黨的主張及人民的食

安健康放在心上；若行政院沒有相關回應，國

民黨身爲最大在野黨也無法向全民交代，一定

會有所行動。

針對加入CPTPP的相關修法，曾銘宗指出，

國民黨團樂見台灣能夠加入CPTPP，將會檢視

相關法案，若真的是有必要，國民黨團也會支

持；但他也強調，讓台灣人吃核食，無助於讓

台灣加入CPTPP。

此外，曾銘宗表示，新會期將聚焦在民生相

題，政府到現在拿不出解決方案。

【謝佩芬透過新聞稿表示，重視動物權益

與福利不僅是國際趨勢，更是普世價值。感謝長期以來，相關團體與政府在

推動友善動物保護計畫；中央與地方持

續合作，逐步完善台灣動物保護體系。

【謝佩芬透過新聞稿表示，重視動物權

利與福利不僅是國際趨勢，更是普世價值。感謝長期以來，相關團體與政府在

推動友善動物保護計畫；中央與地方持

續合作，逐步完善台灣動物保護體系。

【謝佩芬透過新聞稿表示，重